



香港普通話研習社科技創意小學

家訊 119

地址：新界天水圍天秀路 25 號 電話：2470 8080 網址：www.xpypssc.edu.hk 2020 年 7、8 月號

停課安排

鑑於新型冠狀病毒疫情持續嚴峻，教育局宣布全港學校於 7 月 13 日(星期一)停課及提早放暑假。為保障學生健康，本校已作出一些特別安排。

7 月 13 日(星期一)，一至四年級班主任以陽光電話聯絡家長，提示學生放假後注意事項。7 月 13 至 17 日跨境生下午實時網上課堂取消，一至四年級數學科綜合單元評估取消，五年級則照常於 7 月 13 日及 14 日回校完成呈分試，評估後由 7 月 15 日(星期三)開始提早放暑假。三、四年級港澳地區中小學普通話水平測試(GAPSK)照常於 7 月 11 日(星期六)進行，由於跨境考生未能如期回港應試，故他們的考試安排將延至來年度進行。五年級呈分試及普通話水平測試均以每個教室安排 10 位考生為準則來進行的，以確保學生之間有適當的距離。所有校內外暑期活動全部取消。

7 月 20 至 21 日，學校安排家長分批回校領取學生簿冊、成績表、證書、獎品、獎狀等物品，並派發由社工申請的外間物資，支援有需要的家庭。跨境學童物資暫放在貯物櫃內，待他們復課回校上學後取回。

7 月 20 至 24 日，部分教師回校當值或工作，其他教師留在家中工作。在 7 月 13 至 24 日停課期間，學校保持開放，支援每一位回校學生進行學習，讓有需要的學生可以得到適當的照顧。



視像平台 Webex 網上面談

原定於 7 月 24 日(星期五)之家長日因停課及提早放暑假，改於 7 月 17 日(星期五)以視像平台 Webex 網上面談形式進行，班主任與家長洽談學生於下學期停課期間在家中的抗疫生活及網上學習情況，以及六月復課後學生在學校的學習情況。一至五年級家長在網上面談的出席率達到 96.6%，家長積極參與，可見網上面談有助加強家校的溝通。



舊課本派發及回收

為支持環保，協助有需要的家庭，本校家長教師會於 7 月 3 日(星期五)早上派發回收到的舊課本予有需要的家長。當天由多位家長教師會委員到校協助派發，舊課本已全部派出，感謝家長教師會委員的幫忙與付出。



二十周年校慶及改善校園設施籌款安排活動

今年適逢是校慶二十周年的大日子，為了配合學校發展，學校著力改善多項設施，優化學生的學習環境。學校更特別成立籌款委員會，向社會各界人士募捐，籌款活動包括有向畢業同學售賣盆栽及於7月13日發通告予畢業同學募捐籌款，兩項籌款活動分別籌得\$1740元及\$11550元。感謝六年級家長及同學慷慨解囊，其他籌款活動留待九月新學年繼續推展。

GAPSK 成績

本校已於本年7月11日(星期六)為校內三至四年級學生舉辦中小學普通話水平考試(GAPSK)中級試。考試分為筆試及口試，共有29人出席應試，15人因擔心新冠狀病毒而缺席。在筆試中，超過62%考生在「聽辨」測試中獲得卓越二級或以上成績，45%考生在「拼音」及「詞句規範」中獲得卓越二級或以上成績。在口試方面，超過82%考生取得卓越二級或以上成績。以總體成績來說，考獲卓越一級至二級之考生比率為58.62%，考獲優良一至二級之考生比率為31.03%，本校差不多九成考生獲得卓越至優良的佳績。是次考試反映了本校三至四年級應考學生的整體普通話水平甚高，與全港比較屬於上游，成績實在令人鼓舞。



GAPSK 總體成績分析



GAPSK 等級

A等 卓越 一級 (97-100分)
二級 (90-96分)

B等 優良 一級 (86-89分)
二級 (80-85分)

C等 熟練 一級 (76-79分)
二級 (70-75分)

D等 基準 一級 (66-69分)
二級 (60-65分)



小一銜接班及小一家長會

為了讓小一新生早日適應校園生活，本校舉辦小一銜接班，讓小一新生可以在班中認識同學，學習教室規則、英文課堂語言、普通話基本用語等，又可以在「聽聽我心聲」活動中與社工玩遊戲及對話，學習舒緩心情的方法，讓他們開學時可以更輕鬆地投入校園生活中。此外，老師在體育課教授護脊操及動感校園活力操，讓小一新生可以活動筋骨。本校原定於8月19日至21日上午舉辦小一銜接班，惟8月19日因八號颱風的關係而改期，9月2日才能補回，8月20日雖然照常上課，但鑑於新型冠狀病毒疫情持續未受控，銜接班課程改以視像平台進行，8月21日的家長教師交流會同樣以視像形式進行。



視像親子電腦班及小四 iPad 應用工作坊



本校在暑期舉辦「親子電腦班」，活動已於 8 月 22 日下午以 Microsoft Teams 視像形式進行，內容包括講解各科課堂所需注意事項及平板電腦於課堂上之使用要點，還有校長鼓勵同學要自律學習，以自治、自發及堅毅的精神努力學習。學生們很投入地聆聽，家長也從旁指導，效果理想。小四 iPad 應用工作坊則因疫情關係而取消，改用拍攝影片教材上載給學生，讓他們在家自學學習。學生可以熟練使用平板電腦，有利於開學後網上電子學習。



暑假期間學校各項安排

由於教育局宣布全港學校在 9 月 1 日仍未能進行面授課堂，學校非常關注學生暑假期間在功課上、生活上之情況，故班主任於 8 月 17 至 21 日以陽光電話聯絡學生和家長，藉此關心學生，鼓勵他們完成暑期備忘，提醒家長安裝 Microsoft Teams 視像平台以配合開學初期的網課安排。學校在新學年將以 Grwth 教育綜合平台取代 eClass 應用平台，Grwth 是全新的家校通訊程式，讓校園資訊可更全面流通，建構家校更緊密溝通橋樑。

此外，學校於 8 月 20 日至 21 日進行了第三次派發作業、工作紙及簿冊，分別在雨天操場一及 G02 室，分為上、下午兩個時段，安排不同年級的學生回校領取簿冊。至於跨境及身在內地約 60 位學生的簿冊，學校則通過順豐速遞公司郵寄簿冊給予有關學生。



暑期補課班

全港因新型冠狀病毒的影響而停課四個多月，復課後，學校安排一至五年級學生於七月中進行中文及英文的綜合單元評估，由於部分學生在綜合單元評估中表現未如理想，故部分升小二、升小三及升小四學生，以及全體升小五及升小六的學生被安排於8月24日(星期一)至28日(星期五)上午以網上實時方式，用視像平台Microsoft Teams進行補課。補課科目包括中文及普通話科、英文科及數學科，補課內容主要是重溫本學年下學期所學的課題，其中包括語文知識、文法、應用題技巧，目的是幫助學生打好基礎，預備進入新學年的學習。



暑期工程及維修安排

學校於暑假期間進行多項大小維修工程，以改善學校設施，美化學習環境。

先由地面說起，地面更換簷蓬，雨天操場(一)講台有擴建工程及加設投影設備，又有音樂牆美化工程；雨天操場(二)加建環保單車矮牆，輔導人員室重新裝修。

一樓方面，有禮堂窗戶維修，禮堂外牆的消防喉髹油，一樓走廊及電箱髹油翻新，教員休息室及電腦伺服室各安裝一套新桌椅，更換107室的學生桌椅，以及為「科技創意室」(Dream Chasers)作全新裝修。

二樓方面，更新音樂室及視藝室電燈、風扇及電線，特別室更換白板，校史館安裝天花射燈及入牆櫃。

學校馬不停蹄地進行各項維修工程，期待以煥然一新的姿態迎接新學年的來臨，可以迎接各位同學在復課後開心地回校上課。

獎項

(只節錄部分表現突出學生，詳情可見本校網頁)



主辦機構	比賽項目	得獎學生	獎項
國際奧伊斯嘉香港總會/ 元朗大會堂	綠色浪潮 2020	團體	21 金 29 銀 51 銅
屯門文藝協進會	屯門區第三十四屆舞蹈大賽中國舞少年組	團體	金獎
十八鄉鄉事委員會 公益社中學	元朗區科學與科技培訓課程暨 海、陸、空 2020 科學索之旅	團體	三等獎
環境運動委員會	傑出學生環境保護大使獎	6B 王嘉慧	金獎
		5C 廖舒澧	銀獎
		5A 陳傲晴	銅獎
創啟文化及藝術協會	2020 國際藝術才藝比賽初小組舞蹈	3C 吳卓霖	金獎
GNET GROUP LIMITED	錶面設計比賽 2020(小童組)	2B 張懿淳	銀獎
漢榮書局有限公司 香港詩書聯學會	第三屆「中華翰墨情」兩岸四地中小學生 書法比賽	4D 張宇祥	特優
		4C 梁雋睿	佳作
香港數多酷研習社	第七屆全港少年數多酷大賽	5C 劉昱麟	優異獎
		5D 蔡詠斯	優異獎
		5D 柳美瑾	優異獎
		5D 黃詩峰	優異獎
香港國際文藝交流協會	我愛我 Dad 徵文比賽	6B 吳可施	優異獎
創啟文化及藝術協會	2020 國際藝術才藝比賽初小組舞蹈	3C 吳卓霖	金獎
	2020 國際藝術才藝比賽高小組舞蹈	6B 陳琦婷	金獎